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9:30 – 10:30 Sobotní škola uvádí Josef Fuksa

Společná píseň č. 9 a modlitba

Sobotní škola v malých skupinách

Sbírka na misijní projekty CASD

Společná píseň č. 140 a modlitba

10:30 – 10:45 Přestávka

10:45 – 12:00 Bohoslužba s kázáním uvádí Vladimír Klouda

Varhanní preludium: Marta Píchová

Společná píseň č.: 279

Sborová oznámení

Příběh pro děti: Robert Řehák

Introit: Ž 125,4

Společná píseň č.: 247

Přímluvná modlitba: Eva Gajdůšková

1. čtení z Bible: E. Šubrtová – Ž 3 (vsedě)

Společná píseň č.: 177

2. čtení z Bible: Dita Krajáková – J 10,11-18 (vestoje)

Modlitba před kázáním: Josef Fuksa

Kázání: Robert Řehák – "Co dělat, když vlastní jsou jak 
nevlastní" – Nu 14

Společná píseň č.: 327

Modlitba: Robert Řehák

Sbírka pro potřeby sboru

Poslání: 1 Kor 16,14

Společná píseň č.: 280

Varhanní postludium

14:00 Odpol. shromáždění s kázáním: Jiřina Krejzová

PROSÍME VŠECHNY O VYPNUTÍ MOBILNÍCH TELEFONŮ BĚHEM BOHOSLUŽBY

Program sobotní bohoslužby
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● Dnes při dopolední bohoslužbě poslouží kázáním bratr Robert Řehák. 
Odpoledne promluví sestra Jiřina Krejzová. 

● Příští sobotu bude kázat bratr Michal Balcar.

● V pondělí 13.5. v 18:30 se sejde ke svému plánovanému setkání výbor 
sboru.

● Připomínáme poslední šanci přihlásit se na sborový víkend. K dispozici 
jsou ještě dřevěné chatky. Přihlášky a pozvánky naleznete na traktátu.

● Traktátníci se omlouvají, ale vzhledem k jejich výjimečné nepřítomnosti 
dnes nebude otevřen sborový traktát.

● Radostná zpráva přišla z rodiny Kvintusových. Kateřině a Pavlovi se 29.4. 
narodila druhá dcera Ester. Vyprošujeme pro ni Boží požehnání 
a ochranu.

Oznámení sboru Vinohrady

Fond naléhavé pomoci 

Ti, kteří by rádi přispěli na tento účel, mohou zasílat prostředky, které se rozhodli věnovat, 

na sborový účet číslo: 1871369/0800, variabilní symbol 77777.

Bezhotovostní dary věnované na provoz sboru zašlete na stejný účet pod v.s. 99999.

Minulou sobotu byly vybrány tyto dary:

1.281 Kč Sbírka pro misijní účely CASD

12.292 Kč* Sbírka a dary pro potřeby našeho sboru

*tj. 95% týdenní částky potřebné na nejnutnější výdaje provozu sboru 
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Když při bohoslužbách uslyšíte tuto výzvu, víte, co se po vás vlastně chce? Abyste 
zpívali písně? Abyste se modlili? Abyste recitovali nebo zpívali tento žalm?

V hebrejštině je použit výraz halelujah od slovesa h-l-l. Je to onomatopoické sloveso 
s významem zářit a šílet1. Popisuje zkušenost spojenou se silným zážitkem, který má dopad do
řeči člověka, resp. projevuje se změněnou mluvou, v níž převažuje slabika la (podobný jev 
popisuje i řecké sloveso lalein známé z podstatného jména glossolalia). Je to zvláštní, jiná, nová
řeč. Halelování je řeč, kterou nemá pod kontrolou člověk, ale Bůh. Je to řeč duše. Žalmy 
jsou potom texty, které mají v pozadí silnou náboženskou zkušenost, resp. vypovídají 
o setkání s Bohem, reagují na blízkost Bohu. Tedy texty blízké řeči ve vytržení. Jenže žalmy 
umožňují tento zážitek nejen zjevovat (vypovídat o něm), dosvědčovat a konzervovat 
(uchovávat) jej, ale také zprostředkovávat. Jinými slovy: v žalmech komunita Hospodinových 
vyznavačů rozpoznala zvláštní a silný náboj, jejich energii. Žalmy jsou jakési zářiče, které 
v sobě mají potenciál rozzářit toho, kdo pomocí žalmů zpívá Hospodinu. A vzhledem 
k závěru celé Knihy žalmů, resp. vzhledem k poslednímu žalmu (Ž 150) s třinácteronásobnou
výzvou halelujah, jímž Kniha žalmů vrcholí, je možno říci, že funkcí Knihy žalmů je uvést 
věřícího Izraelitu do tohoto způsobu komunikace s Bohem, do záření, do řeči duše, tj. do 
halelování2.

Ž 117 je hymnus, který oslavuje osobu či charakteristické činy Boha. Mohl by být 
rozvinutím výzvy k halelování v závěru předchozího Ž 116, nebo vyjadřuje echo či refrén, 
který postupně proznívá z celého žaltáře a nakonec vrcholí slovy o halelování v Ž 150. Jakýsi 
antifonický chvalozpěv bohoslužebné komunity podobný responzi „neboť věčné je 
milosrdenství jeho“ v Ž 136.

Žalmista v Ž 117 na něco silně upozorňuje tím, že to zdvojuje. Jsou to tři slova, která
takto vyzdvihuje: „halelujte! Hospodina všichni“. Jimi do popředí posluchačovy pozornosti 
staví tři skutečnosti: nárok na specifické chování vůči Bohu (halelování), samotného Boha a 
téma univerzalismu v přístupu k Bohu.

Výzvou k halelování je Ž 117 orámován (jako Ž 106; 113; 135; 146-150). Tento 
rozkaz určuje charakter Ž 117: žalm představuje formu komunikace s posluchačem, snahu 
vtáhnout jej do bohoslužby (podobně např. Ž 97-98). Rozkaz je uveden v množném čísle. 
Adresátem výzvy je tedy komunita, která je pojmenována „pronárody“ (podobně Ž 22,28-
29; 100,1). To znamená, že výzva míří mimo Izraele, vně Božího lidu (srov. Ž 72,11). Je 
možno ji vnímat jako snahu připojit „pronárody“ k uctívání Hospodina, pozvat je ke společné 
bohoslužbě. Halelovat Hospodina však mohou jen tehdy, když Hospodin bude jejich Bůh. To 
znamená, že výzva k halelování je současně výzvou ke konverzi a pak Ž 117 představuje obraz
izraelské misie. Společná bohoslužba s „pronárody“ je (a) odpověď na to, jakou funkci zde 
má Boží lid, jaký má úkol; (b) výpověď o vědomí univerzálnosti Hospodinova panovaní nad 
celým světem. Na tento univerzalismus pak navazuje v Novém zákoně apoštol Pavel (Ř 15,9-
11).

„Pronárody“ neoslovuje jedinec, neboli autorem výzvy je také komunita, jak vyplývá 
z předložky „nad námi“. To znamená, že buď rozkazuje žalmista, který mluví za celý Boží lid, 
1„sloveso halal ve skutečnosti znamená odrážet, vést paprsky zpět směrem k ohnisku, z něhož vyzařují, a uchovat je jako
záření“. MUNK E.: Židovská modlitba. In: Židovská ročenka 5752. Praha 1991, str. 17.
2„Záleží … na tom, abychom se svěřili rytmu žalmů a jeho obrazné řeči, dali se strhnout každým veršem, který v nás 
něco rozechvívá“. STRUPPE U., KIRCHSCHLÄGER W.: Jak porozumět Bibli. Úvod do Starého a Nového 
zákona. Vyšehrad, Praha 2000, str. 96.

Kázání ze soboty 4.5.2019 – br. Jiří Beneš
ŽALM 117 – HALELUJTE HOSPODINU!
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nebo je Ž 117 řečí Božího lidu, který oslovuje „pronárody“ a už spolu s nimi vyznává, že se 
„milosrdenství jeho a pravda Hospodinova“ týká všech: oslovujících i oslovených. Komunikuje-li
v Ž 117 Boží lid s „pronárody“, pak se ve velkém děje něco, o čem mluví David, když Bohu 
říká: „proto ti, Hospodine, budu děkovat v pronárodech“ (Ž 18,50). David uctívá svého Boha 
mezi „pronárody“, mezi nimi koná bohoslužbu (zpívá žalmy). Tím mezi ně vnáší zřetel na 
Hospodina a Boží lid pak tento základ, položený Davidem, jen rozvíjí výzvou k tomu, aby se 
„pronárody“ k uctívání Hospodina připojily a odpověděly na to, že nad nimi Bůh ustanovil 
Davida, jako jejich hlavu a krále (srov. Ž 18,44-45.49).

Výzva je navíc v 117,1 opakována, což znamená, že žalmistovi na tom, aby své 
posluchače strhnul k euforickému chování, k řeči ve vytržení, k bohoslužbě velmi záleží. 
Pokyn (rozkaz) „halelujte Hospodina“ či „halelujte Hospodinu“ žalmista vysvětluje a rozvíjí 
synonymem „konejšete jej zpěvem“ („všichni všude vynášejte jej!“ Fischl).

Ž 117 neobsahuje nic jiného, než tezi a argument, což dodává žalmistovu sdělení 
neobvyklé naléhavosti. Není-li jeho zdůvodněná výzva naředěna dalšími informacemi, 
představuje zásadní výpověď žalmistovu. Dvojitá výzva k (bohoslužebné) aktivitě celé 
komunity vůči Hospodinu je žalmistova teze. Ta je zesílena nejen zdvojením, ale 
i zdůvodněním. Argumentem je jednání, jehož subjektem je „milosrdenství jeho a pravda 
Hospodinova“. Příčinou žalmistova rozkazování „pronárodům“ k halelování je jednání 
„milosrdenství a pravdy“, které žalmista (resp. Boží lid, neboť ten v 117,2 mluví) zná z osobní
zkušenosti. „Uvedeným důvodem, který má přesvědčit všechny národy je to, co se děje (stalo) 
národu jednomu – Izraeli. Národy jsou pozvány, aby vstoupily do světa chválení, který vyrostl ze 
zvláštní historie lidu smlouvy“. Pravděpodobnější však je, že samo jednání „milosrdenství a 
pravdy“ je příčinou vlastního halelování „pronárodů“. To znamená, že zdrojem halelování 
„pronárodů“ není žalmistův rozkaz, ani vůle posluchačů (adresátů) rozkazu, nýbrž objektivní 
působení (vliv) „milosrdenství a pravdy“ na posluchače, či jeho zkušenost s „milosrdenstvím a 
pravdou“. „Milosrdenstvím a pravdou“ se „vyjadřuje základní zkušenost Izraele s Hospodinem … 
Paradox víry v Hospodina, který nám zůstavil“ Izrael, je: Bůh „je milosrdný svou věrností. Je 
věrný ve svém milosrdenství“ (FILIPI: Pozvání k naději. Praha 2006, str. 223-224). Působení 
„milosrdenství a pravdy“ má potenciál probudit v „pronárodech“ halelování, neboli zkušenost 
s „milosrdenstvím a pravdou“ nás může rozhalelovat.

„Milosrdenství a pravda“ je v Ž 117 popisována jako jedna postava a to slovesem 
v jednotném čísle, kterým se v mudroslovných textech obvykle vypovídá o Bohu 
(perfektum). Tato postava, nazvaná „milosrdenství a pravda“, mohutní, má převahu, dává sílu 
(hebr. g-b-r). Stejným způsobem mluví žalmista již v Ž 103,11. Není pochyb o tom, že 
žalmista (resp. Boží lid) mluví v 117,2 o Bohu, ale používá zástupné termíny, skrývá Boha za 
„jeho milosrdenství a pravdu“. To ovšem znamená, že zdůvodněním halelování „pronárodů“ je 
jednání Hospodinovo, tj. to, že on (pojmenovaný zde výrazy „milosrdenství a pravda“) dává 
sílu. Boží jednání jako příčina halelování znamená, že subjektem halelování je Bůh.

Závěrečná věta Ž 117 je vyznání víry: „neboť nesmírná je milost jeho k nám a pravda 
boží platí navěky“ (Fischl). Jako řeč komunity („nad námi“) je navíc svou povahou 
specifickým typem požehnání, neboť zde Boží lid nepřímo vyhlašuje Boží jednání vůči sobě 
podobně, jako je tomu v Ž 67,2. Jenže anutorem této věty nemusí být jen Boží lid. Po vzoru 
responsí v Ž 136 může tuto větu pronášet i oslovená komunita („pronárody“). Pak by první 
větu (117,1) říkal Izrael a na to by (v 117,2) odpovídaly „pronárody“. To by ovšem 
znamenalo, že jejich řeč („neboť nad námi mohutní jeho milosrdenství a pravda Hospodinova je 
na věky. Halelujah!“) je ono halelování, k němuž jsou v 117,1 vyzýváni (117,2 by ilustroval, 
jak vypadá halelování).
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ESTERKA KVINTUSOVÁ

S radostí oznamujeme, že se Kateřině a Pavlovi Kvintusovým 
29.4. v 7:51 narodila dcera Ester. Měla 3,4 kg a 50 cm. 
Děkujeme za Ester Pánu Bohu a prosíme za její ochranu 
i požehnání!
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FOTKY Z RODINNÉ BOHOSLUŽBY
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Koncert křesťanské folkové skupiny 

S.R.O. 
v sobotu 25. května 2019 v 17:00 
KDE: SPOLEČENSKÉ CENTRUM LONDÝNSKÁ  

(spodní sál – BASEMENT, vstup přes BistRaw) 

Londýnská 30, Praha 2 

folkovakapelasro skupinasro.webnode.cz 

Vstupné dobrovolné! 
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Londýnská bude zpívat 
Hospodinu píseň novou!
JEDEME NA SBOROVÝ 
VÍKEND
Chceme společně strávit víkend, 
protože nás spojuje láska k Bohu, 
láska k hudbě a Londýnská 30
Budeme zpívat, modlit se, 
povídat si, poznávat se a jíst!

31.5. - 2.6. 2019
v rekreačním středisku Immanuel 
u Ždírce nad Doubravou

Cesta buď společným autobusem zdarma nebo auty.
Studenti a senioři mají 20% slevu . 
Pokud by i tak byla celková částka pro 
někoho moc vysoká, určitě najdeme řešení.

Přihlášky jsou k dispozici u vstupu do kostela.

Bližší informace Vám podají:
Richard Vlach: vlach@farenet.cz
Michal Balcar: michal.balcar@casd.cz
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Praha 28. března 2019 

 

Vážení přátelé, sestry a bratři, 

v letošním roce se u příležitosti stého výročí Křesťanského domova uskuteční kongres oddělení dětí, 
rodin a žen naší Evropské divize. Zváni jsou nejen vedoucí zmíněných oddělení, ale i rodiny, 
manželské páry a singls všeho věku.  

Termín: 18. – 22. září 2019 

Místo: Itálie, Lignano Sabbiadoro, mezi Benátkami a Trieste, u moře 

(oplocené místo, kde se konají sportovní akce pro 3000 účastníků, bazény a sportoviště všeho druhu)  

Téma setkání: Pracujme společně jako Boží lid 

Ubytování:  

Možnosti ubytování je několik, aby vyhovovaly různým potřebám účastníků. Všechny pokoje mají 
vlastní koupelnu. Několik pokojů je přístupné pro vozíčkáře a celý areál je bezbariérovým místem. 

Registrace zahrnuje: Ubytování, tři jídla denně, kongresové poplatky. 

Sleva pro první zájemce je k dispozici do 30. 04. 2019. 
  
Jednolůžkový pokoj 325.- € 
Dvoulůžkový pokoj (za osobu) 265.- € 
Třílůžkový pokoj (za osobu) 249.- € 
Čtyřlůžkový pokoj (za osobu) 233.- € 
Pouze registrace (celá akce) 50.- € 
 

Přihlášky na webových stránkách: https://people7.net/#event 

 

Myslím, že může jít o zajímavou, doporučení hodnou akci, jakou člověk nemá běžně šanci prožít. 
Pokud Vás tato nabídka zaujala, neváhejte a hlaste se. Ještě jsou volná místa.   

 

za oddělení služby rodinám Česko-Slovenské unie  

 Církev adventistů sedmého dne 

 Radomír Jonczy 
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MANŽELSKÁ SETKÁNÍ

Strážné (u Vrchlabí)

Ceny za ubytování s plnou penzí za týden: dospělý od 3045,- do
3850 Kč, děti 3 - 12 let od 2555,- do 3255 Kč, děti 0-3 let 1050 Kč

podrobnosti a přihlašování na:
https://ceskesdruzeni.cz/krestansky-domov/manzelska-setkani/

kontaktní telefon: Jan Ejem | 739 345 676

4. - 11. srpna 2019

TÉMATA, NA KTERÁ SEMŮŽETE TĚŠIT:
Priority v manželství | Dávám Ti odpuštění | Komunikace

Naplňování potřebmanželů | Sexualita | a další...
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OMALOVÁNKA PRO DĚTI

©
 2

00
4 

N
ic

ol
e 

F
lo

ria
n 

(w
w

w
.c

ol
or

in
g-

pa
ge

s.
or

g)



16

Všecko nechť se mezi vámi děje v lásce.
Český ekumenický překlad

Let all your things be done with charity.
King James Version

NAROZENINY OSLAVÍ
12.5. Čáková Marcela
13.5. Sikora Lubomír

18.5. Kubíková Lucie
18.5. Sokol Daniel

SBOROVÉ KONTAKTY
Kazatel Michal Balcar 734 791 459 michal.balcar@casd.cz
První starší Vladimír Klouda 724 607 200 vladimir.klouda@passerinvest.cz
Starší pro KD2 Pavla Kloudová 606 602 179 kloudova77@gmail.com
Starší pro KD1 Kamil Staněk 725 039 148 kamilstanek@centrum.cz
Tajemník Richard Vlach 602 285 135 vlach@farenet.cz
Správce Tomáš Chytrý 774 075 470 tomaschytry@seznam.cz

Informace o zpravodaji:

Příspěvky do zpravodaje zasílejte nejpozději vždy do čtvrtka na adresu 
vinohradsky.zpravodaj@email.cz.
Na stejné e-mailové adrese se můžete také přihlásit k odběru zpravodaje 
elektronickou poštou.

Blɪhʝʠ̵ʑȳʑȷɏ!

DNEŠNÍ POSLÁNÍ – 1 KOR 16,14

mailto:vinohradsky.zpravodaj@email.cz

